Dogrunun Analitik incelenmesi Konu Ozeti-Tarama Sorulari

Kisa Kisa »

Analitik Duzlem

Bir diizlem tizerinde dik kesisen iki sayt dogrusunun
olusturdugu sisteme dik koordinat sistemi, zerinde
dik koordinat sistemi bulunan diizleme ise analitik

dizlem denir.

Dik kesisen dogrulardan yatay olamina x {(apsis)

ekseni, disey olanina ise y (ordinat) ekseni denir.

x ekseniile y ekseninin kesistigi noktaya baslangic

noktast denir.

Analitik duzlemde bir noktamin koordinatlan (a, b)
sirah ikilisi ile gosterilir. a ya noktamin apsisi, b ye
noktanin ordinatt denir.

Koordinat dizlemi

y
H. bolge . balge
X<0 x>0
y>0 y>0
X
X<0 x>0
y<0 y<o0
1l bélge V. bélge
y
b K(a, b)
0 3 X

K(a, b) noktasiin x eksenine uzakhgi |bf birim, y

eksenine uzakhd |a} birimdir.

x ekseni Gzerindeki noktalar K{a, 0) biciminde-
dir. Yani, bu noktalarin ordinat sifirdir. y ekseni
{izerindeki noktalar K(0, b) bicimindedir. Yani bu ;

noktalarin apsisi sifirdir.

A(x,, v,) ve B(x, y,) noktalan arasindaki uzakiik

AB dogru parcasinin orta noktasi X ise,

B(x, ¥,)

K(X1+X2 y1+y2)
2 2

A(X,, ¥)

D(x, ¥,) Cxy, ¥y)

AlX,, ¥

A, B, C, D noktalar ABCD paralelkenarinin kose
noktalan ise, X, * Xy =X, +X, ve

B(x,, ¥5)

3
Y, * Y3 =Y, Y, ol

Koseleri AX, Y, B(x,, v,) ve Ux;, y,) olan
ABC icgeninin adirhk merkezi G ise,

G(X1+X2+X3 y1+y2+y3)
3 ! 3

noktasidir.
ABC {cgeninin alant

A(X, ¥,)
A(RBY) = 1. k)
2| X7 REY A
X "',w ‘\y ‘-.\ +
B(XZI Y2) C(X3/ V3) 1 1"‘. 5
“ 4

1
A(ABC) = 7]x1y2 Y3 ¥ XYy XYy T XY, T XYy

bagintistyla bulunur,



9. Dogrunun egimi © 15, Egimi m olan 'y = mx. bicimindeki dogrular baglan-
" gic noktasindan (orijinden) gecer.

Y ;
P o < 90° Ozel olarak; m =1 ise, y = x (birind agortay) dog-
‘ Egim = tana > 0 : rusu, m =-1 ise, y =~x (ikinci aciortay) dogrusu
o elde edilir.
/&"
;é‘/ : X y
“‘%‘;\\ A y =X
E Y \450 45"3/0
o> 90° 45°/SJN45 X
‘?:\ s \\&
N Egim = tano < 0 / AN
\\\ ‘ 3"'/ \\%2 y = X
\\ o
L

16. Ekseniere paralel dogrulann denklemieri

A(x,, ¥,) ve B(x,, ¥,) noktalarindan gecen AB
- y Y

y . Yi7Y,
dogrusunun egimi m = 71—:—)—(-2- ile bulunur.
17%

10. Iki dogrunun paralellik sarti d, // d, ise, E X

>

©
PPl SO

m, = m, dir. ™
Yani dogrularin edimleri esittir. Y

S
=

>
—

Xx=p

11. ki dogrunun diklik sarti d, L d, ise, x ekseniy = 0 y eksenix = 0
dogrusudur. dogrusudur.

m,-m, = -1 dir.
Yani dogrulann egimleri carpimi -1 dir. 17

12, Egimi m olan ve A(x,, y,) noktasindan gecen dog- A

runun denklemi y -y, = m(x - x,) dir. E«Q\

13. Alx,, y,) ve B(x,, y,) noktalanndan gecen dogrunun \d

denklemi
A noktasimn d dogrusuna uzakhig

bz L i, d:ax+by+c=0 ve Alx, y,) ise,
7 a-x, + by, + ]

14. Eksenleri kestigi noktalan bilinen dogru denklemi :' IAH| = m olur.
Y
de 18. Paralel iki dogru arasindaki uzakhk
E d:ax+by+c =0

dy:ax+by+c, =0

d dogrusunun denklemi

!ABI _ 1C1 - Czl
X y _ . -
- vt i Ja? + b’




w

ANALITIK GEOMETRI - 1

Analitik diizlemde,; ‘A(~2, 3) ve B(2, 1) noktalan L A(5, -6)
~ arasindaki uzakiik kag birimdir? bfA “\\
A2/ B)5  C)2/7 D42 E)6 7

B(~11, 16) C(11,3)

Yukaridaki sekilde, bir ABC g¢geninin kdselerinin
koordinatiart verilmigtir,

IAK| = IKBI .ve 1ALl = 2ILCl olduguna gore, 1KLI
kac birimdir?

A) 10 B) 13 C)15 D) 17 E) 20
A(-8, 3) ve B(m, n) noktalarini birlegtiren dogru

parcasinin orta noktasimin koordinatiant (-3, 4) '
olduguna gére, m + n toplami kactir?

A4 B) 5 C)6 Dy7 E)8

8. A, Bve C noktalari ayni koordinat diizlemi (izerinde-

; dir. A noktasi orijin olursa B noktasinin koordinat-
lan (5, 4) ve C noktasi orijin olursa B nokiasinin
koordinatiart (-3, -2) oluyor.

Buna gére, 1ACI kac birimdir?

Asadidaki noktalardan hangisi A(2,—1) ve B(4, 3) A) 5 B) 6 Qo D) 10 E) 13,%
noktalarina egit uzakhkta bulunur? :
A) (-3, 2) B) (-1, 3) C) (-5, 5)

7. Bir ABC iggeninin koselerinden ikisi A(9, ~1) ve
B(~3, 3) noktalandir.

Kdselerinin koordinatlan A(5, 7), B(3, ~2) ve Bu Gggenin agirhk merkezi G(5, ~2) olduguna
C(7, 4) olan ABC ii¢geninin [BC] kenarina ait gore, C kodsesinin koordinatlart agafidakilerden
kenarortayinin uzunlugu kag birimdir? f hangisidir? ‘
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 ; A) (5, 4) B) (6, -5) . G 7, -6

: D) (8,-7) E) (s, -8)




A(~12, 5)

B(9, —-12)

Sekildeki dik koordinat sisteminde 1A01 + IBOI .
toplami kag birimdir? :

A) 28 B) 30 C)32 D) 34 E) 36 :
- 13,
9. Analitik diizlemde arcigik iki kdsesinin koordi-
natlart A(4, 0) ve B(1,~3) olan ABCD karesinin
kdgegen uzuniudu kag birimdir? "
A)6 B)4v2 C)4 D)3/2 E)3
10. D C
H /
/o / ;
ABCD paralelkenarinda A(0, 5), B(4, 2) ve C(5, -5}
tir. 5
Yukaridaki verilere gbre, BD kdsegeninin uzun-
lugu kag birimdir?
A})3/2 B)S5 C)5J2 D)8 E) 10
it A(-2,1)
f.
B(4,7) C{4, 4) ;
18,

G, ABC liggeninin agurlik merkezi olduguna gore,
1GCl kag birimdir? ‘ !

A1 B)2 C)3 D) 4 E)s

12,

A(5, 4), B(1,-2) ve C(m, n) olmak Uzere ‘A, B, C
noktalan dogrusaldir.

IACI = IBCI -olduguna gbre, 'm + n toplami kag-
tn?

A4 BS C6 D7 E8

Dik koordinat diizleminde
A(-3, 4), B(7,-11) ve C € [AB] dir.

21ACI = 3IBCl olduguna gbre, C noktasinin ko-
ordinatlari toplami kactir?

A2 B)1 C)0 D)-1 E)-2

c : Sekilde
E [AB] N [CD] = {E}
: A(-7,2)
B(3, 6)
D C(0,3)

1AEl = |EBI ve 1EDI =2IECI olduguna gore, D

noktasinin koordinatlan agagidakilerden hangi-

sidir? |

A) (-4, 4) B) (-4, 6)
D) (-6, 6)

C) (-6, 4)
E) (-6, 8)

Koseleri A(-1, 1), B(3, ~2) ve C(0,7) olan ABC
tiggeninin alant kag br dir?

A2 g1z X piz ikl
2 2 2

A-D-C-E|B-D-E|lA-A-B-B|A-E

4



ANALITIK GEOMETRI - 11

Analitik dizlemde A(-2, a) ve B(a, —4) noktalar

veriliyor.

|ABI = 10 br -olduguna gbre, -a nn alabilecegi

degerler toplami kagtir?

A) -6 B) -2 C)4 D)e E) 10

A8, =12)

§

Sekilde OAB dik {icgen, [OA].L[AB] ve A nok-
tasimin koordinatlari - (8, —12) olduguna gore, B |

noktasimin ‘koordinatlar agagidakilerden hangi-
sidir?
A) (20,0}

D} (25, 0)

B) (22, 0) C) (24, 0)
E) (26, 0)

B o C

Yukaridaki dik koordinat sisteminde verilen ABC -

egkenar {icgeninin A kGgesinin koordinatlan
(-4, 7»/5) olduguna gore, B ve C noktalarinin
apsisleri toplami kactir? i

A)-8 B)-6 C)-5 D)-4 E)-2

D C ABCD paralelkenar

/' [AC] ve [BD]
/ kosegen

A(-3, 7), C(5, 3),
T(0, 2)

IDTI = IOTI

Yukaridaki verilere gére, B noktasmn koordi-
natlar agsagidakilerden hangisidir?
A) (8, 10)

D) (4, 10)

B) (3, 11) C) (38,12
E) (4,11)

Analitik dizlemde, A(-3, 1) -ve : B(2, 5)..noktalar
veriliyor.

olduguna gbre, C noktasinin koordinatlar topla-
mi kachir?

12 14 16 17
A B)— €)3 D)— E
)~ )% ) )& )=

Analitik dizlemde, A(S5, -3) ve B(3, 5) noktalan
veriliyor.

IACI _ 1

IBCt 3

C e AB ve

olduguna gbre, C noktalarinin apsisieri toplami
kactir?

21

23
A)10 B)=— C)11 D)= E)12
) )5 ) ) )

Analitik dizlemde verilen ABC {i¢geninin kdseleri
A%, y), B(-7,5) ve C(1, 11) noktalaridir.

[AB] nin orta noktas: E ve [AC] nin orta noktasi
F olduguna gobre, IEF! kag birimdir?

A)10 B8 C)6 D)5 E) 4



Ay A(=2, ~2)
(1, 2)

B1

A: .............. -2

B, x ekseni lizerinde herhangi bir nokta oldugu-
na gbre, 1ABI +1BC! toplamimin en kii¢iik dederi
kactir? ‘?

A) 1 Bj2 C)3 D)4 E)5

{

JAB[ + [BC|  toplaminin en kiicUk olmasi jcin (A, B, C ‘

noktalari dogrusal olmalidir.

1.

11,

x ekseni tizerinde olup y eksenine 9 br uzakhk- ?
ta bulunan noktalarin A(5, 8v2) noktasina uzak-
liklari toplami kag birimdir? '

A)20 B)25 C)28 D)30 E)36

. 14,

A(-2, 8) ve B(10, 0) noktalarindan gecen AB dog- "
rusu {izerinde bir C noktast alinyor. '

1ACI = 3IBCI esitligini saglayan C noktalarnin
apsisleri toplami kactir?

A)17 B)19 C)20 D)21 E)23

K{2, 7);-L(6, 1) ve M(a, b) olmak (zere, birbirinden
farkli K, L, M noktalar dogrusaldir.

IKLI = ILMI olduguna gbre, a~b farki kagtr?

A) 9 C) 13 E) 17

B) 11~

D) 15

2.

- 13

y ‘A0, 4)
A B(0, —4)
X C(3,0)

\ [AD] BAC nin
aciortay!

0 c
D
B

olduguna gdre, D noktasimin apsisi kagtr?

A)_“_Q_ B).?.‘E_ c)_z_‘_"_ D)_J_z.. E) -2
13 13 13 13 13
Ly
A2, 9)
D
B |0 c =

Yukaridaki dik koordinat diizleminde ABC ikizkenar
tiggen, IABI =IACI, IBDI=2{ADI

A(2, 9) olduguna gbre, C noktasinin koordinat-
larmnin toplami kagtir?

A) 5 B) 6 C7 D)8 E)ye

Koordinat diizleminde A(1, 8) ve B(-2, 2) noktalan
veriyor.

y ekseni lizerinde bulunan C(0, k) nokias: igin,
IACI + IBCI toplaminin alabilecegi en kiiciik de-
der kac birimdir?

A3 B5 C7 D8 E10

Koordinat dizleminde A(4, 2) ve B(10, 4) noktalan
veriliyor.

QOx ekseni {izerinde bulunan C(a, 0) nokiasi icin
IACI +1BCl toplami en kiiciik olduguna gbre, a
kactir?

A) 10 By 9 C)s Dy7 E)6




ANALITIK GEOMETRI - 111

Analitik diizlemde,

A3, 2), B(2,1) ve C(2a, a +2)

noktalart dogrusal olduguna gore, a degeri kag- |

tir?

A) 1 Bj2 €3 D4 £S5

Analitik diizlemde A(1, 8) ve B(-3, 6) noktalarin-

dan gegen dogrunun egdimi kactir?

1 1
C)—Z D) ~—

A)2 B) .

1 gL
2 2

K(2, -4) ve L(4, a) noktalarindan gecen dogru-
nun egimi - —g— olduguna gére, a kactir?

A)-7 B)-5 C)-3 D)5 E7

Analitik diizlemde A(3V3, 4) ve B(v3, k) noktala-
rindan gegen AB dogrusunun edim agisinin dlglsli

150° dir.

Buna gére, k kagtir?

A0 B2 C4 D5 EB6
y
d
Nyl
-6
7 o) X

Sekildeki dik koordinat sisteminde verilen d k

dogrusunun egimi kaghir?
4

3 2 2 3
A-= B-= O D-— B

‘6.

O

_g\d

Sekildeki dik koordinat sisteminde verilen d
dogrusunun egimi kaghir?

A)-3 B)-2 C)-1 D)-—-%— E)——;—~

N\

A(2, 6)

TN

Sekildeki dik koordinat sisteminde verilen d
dogrusunun egimi kactir?

» X

d

A3 B2 C-1 D-2 E)-3
y
d‘ d2
\3 20° A )
c o 135¢

Sekildeki dik koordinat sisteminde d, ved, dogrula-
11 B noktasinda kesismektedir.

A noktasinin koordinatlari (6, 0) olduguna gore,
C noktasinin koordinatlart asagidakilerden han-
gisidir?
A) (23, 0) B)(-3,0)

D) (-3, 0) E) (-1, 0)

C) (-2, 0)



10.

11,

\N B(0, 8)

C(12, 0)

° N

d

Yukaridaki sekilde, eksenleri
sinin apsisi ~3 tir.
Buna gore, A noktasimin ordinalt kactir?

17 19 21
A— B9  C— D10 E=—
)5 ) ) ) )

\AQ
x

"\,;6N

A3, ~4)

Yukaridaki gekilde verilen d, ve d, dogrular
A(3, ~4) noktasinda dik kesigmektedir.

d, dofirusu x eksenini B(-6, 0) noktasinda kes- :

tigine gore, d, dogrusunun egimi kagtir?
1

R E)—%

B) 2
2 )

9 5
C)— D)=
)2 )5

A{4, -2) ve_ B(6, k) noktalarindan gecen dog-

runun denklemi y = mx + 8 olduguna gére, k
kactir?

A-3 B)-4 C)-5 D)-8 E)—7

B(0, 8) ve C(12, 0)
noktalarinda kesen d dogrusu lzerindeki A nokta- .

12

13,

o)

/—3

Sekilde verilen d dogrusunun denklemi asagida-
kilerden hangisidir?

A)yBx—-3y—-24=0 B)8x+3y—-24=0
C)3x+8y—24=0 D)3x—~8y+24=0
E)3x~8y—-24=0

TNUAQ, 3)

60°

0 \d

Yukaridaki gekilde d dogrusu ile y ekseni arasin-
daki aginin Slglisii 60° dir.

d dogrusu y eksenini A(0, 3) noktasinda kesti-
gine gore, d dogrusunun denklemi agsagidakiler-
den hangisidir?
A)x + 3y =33 B) x + 3V3y = V3
C)x~3y=3/3 D) V3x +y=3/3

E) v3x —y=3V3

14. Analitik dizlemde verilen ax-3y +5=0 dogru-

sunun egimi 3 olduguna gdre, a kactir?

B) 3 C)9 D)12 E)18

A1




ANALITIK GEOMETRI - IV

Analitik diizlemde A(2, n) noktasi, edimi 2 olan

gbre, n kactr?

A)i8 B)16 C)14 D)12 E)10
y/,d
8
-4 X
/ 0

Sekilde verilen d dogrusunun egimi kactir?

1 1
B)—-~—2— C) —

5 D2 B4

A) -2

A(3, 8) ve B(-1, 4) noktalarindan gecen AB :

dogrusunun egimi kagtir?

1 3
A) — B) 1 C) — Dye2 E)4
) > ) ) 5 ) )
Y e ABCD kare

D A0, 3)
c B(5, 0}

A, 3)

0 B(5, 0)

Yukadaki verilere gore, ABCD karesinin DC ke-
narinin {izerinde bulundugu dogrunun egimi kac-

tr?

3
B) -2
) 5

5 3 5
n-2 0+ D~ B2

AB ile DC paralel oldudu icin eg‘iimieri esittir.

B,
y = (m — 1)x + 4m dogrusu iizerinde olduguna

A(2, k) ve B(3, 10) noktalarindan gegen dogru-
nun egimi 2 ise, k kactr?

A4 B6E C8 D10 E)12
R
d
\4
) N X

Sekilde verilen d dogrusunun edim acisi kag de-
recedir?

A)30 B)45 C)60 D)120 E)135

A(~4+3, 0)

o /
’/ x
P 0

Sekilde verilen AB dogrusunun egim acgis: 30°
olduguna gore, B noktasimn koordinatlar topla-
mi kactir?

A) 4 B)4/3 C)8

D)8/3 E)12

A

v 0

x

Yukaridaki sekilde verilenlere gére, A noktasi-

nin koordinatlar asagidakilerden hangisidir?

A) (-8, 0) B) (-7, 0) . 0)(6,0)
D) (-5, 0) E) (-4, 0)



10.

11

Sekilde verilen d dogrusunun egim acisi ve egi-
mi ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur? '

Egim agisi Egimi
A) 60° J3
B) 120° -3
) 120° -1
2
o 1
D) 150 -
V3
E) 150° —/3
%Y ABC dik
licgen
A6, 4) ¢
[BA] L[AC]
A6, 4)
B B(-2, 0
2 70 gx B20

Yukaridaki verilere gbre, AC dogrusunun egimi
kactir?

A4 B)-2 C)—%— D)-;- E) 2

Edimi 2 olan ve A(3,5) noktasindan gecen dog-
runun denklemi agagidakilerden hangisidir?

B)y=2x——1
D)y=3x+4

Ajy=2x+1
Cly=3x-4
E}y=4x-7

. -

13,

14

0 G\X

d

Sekildeki d dogrusunun egimi ——;— olduguna

gbre, bu dogrunun denklemi asagidakilerden
hangisidir?

A)2x +3y =2 B)2x~-y=6
Cyx+2y=6 Dyx-2y=6
E)2x+y=6

Y
A2, 5)

B

/ -3 o]

Yukanidaki gekilde verilen AB dogrusunun
denklemi agagidakilerden hangisidir?

A)y=x-3 Bly=x-2 Cly=x+2
Djy=x+3 E)y=x+4
&Y
d,
d, /
X
P -4 O 10 "

~ Yukaridaki gekilde verilen d, dogrusunun denk-

lemi x+2y-10=0 olduguna gére, d, dogrusu-
nun denklemi asagidakilerden hangisidir?
A)x-y+5=0 B)4x+5y+20=0
C)dx-5y+20=0 D)Sx+4y+20=0
E)5x -4y +20=0

10
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ANALITIK GEOMETRI - V

Orijinden gegen ve 2x + 5y — 1 = 0 dogrusuna
paralel olan dogrunun denklemi agagidakilerden

hangisidir?
A)5x+2y=0 B)5x-2y=0
C)2x+5y=0 - D)2x-5y=0

E)y=x

Egimi 0 olanve A(3, 5) noktasindan gecen dog-

runun denklemi asagidakilerden hangisidir?

Aly=5 Bjy=3 Cyx=5

Dyx=3 E)xy=158

A(-2, 4) noktasindan gegen ve x eksenine para-
lel olan dogru ile B(3, -1) noktasindan gecen ve
y eksenine paralel olan dogrunun kesistigi nok-

tanin koordinatlar agagidakilerden hangisidir?

A) (2, ~1) B) (-1, -2) C) (4,-1)
D)3 4 E) (4, 3)

Analitik dizlemde, x — 2y + 5 = 0 dogrusuna
paralel olan ve y. eksenini K(0, 6) noktasinda |
kesen dogrunun x eksenini kestigi noktanin ko-

ordinatlan asagidakiierden hangisidir?

A) (12, 0) B)(6,0) C) (-3, 0)
D) (-6, 0) E) (12, 0)

11

5.

X—-2y+k=0
B(5, n)

A(8, 0)

\

Denklemi x —2y + k=0 olan BC dogrusu ile AB
dogrusu B noktasinda dik kesigmektedir.

K///b 0

A(8, 0) ve B(5, n) olduguna gbre, C noktasinin
koordinatlarinin toplami kactir?

A)-8 B)-7 C)-6 D)-5 E)—4

Egimi -4 olan ve orijinden gegen dogrunun
denklemi agadidakilerden hangisidir?
Ajy—-4x=0
Cldx+y=0

E)yx-y=4

B)d4x —y=0
D)yy+x=0

Egimi 2 olan ve A(6, 1) noktasindan gecen dog-
runun x eksenini kestigi noktanin apsisi kactir?

z

11 e
A)—-é-— B)5 C)E- D)4 E)2

Analitik diizlemde, . A(3, 4), B(-4, 2), C(7, 4) ve
D(2, k) noktalan veriliyor.

AB//CD olduguna gére, k kactir?

10 12 16 18
A2 gle g2 2 =
)3 )= ) )7 )



Analitik diizlemde, A(3, 0), B(1,2) ve C(m, 1) nok-
talan veriliyor.

AB L BC olduguna gbre, m kactir?

A) O B) 1 C)2 D)3 E)4

10. Analitik diizlemde verilen

11.

12

y=4x—-3 ve 6x—-my+7=0

dogrulan birbirine paralel olduguna gére, m |

kactir?

3

A1 B> 02 D)-g- E)3

A3k ~ 2, 8) ve B(2k + 3, k) noktalarindan gecen
. 14. k € R olmak Gzere, A(2k + 2, k~1) noktalarindan

dogru y eksenine paralel olduguna gére, B nok-
tasinin koordinatlar toplami kactir?

A)14 B)16 C)18 Dy20 E)22

A(3, 2) noktasindan gecen ve 2x + 5y ~2=0

kilerden hangisidir?

A)2x+5y+16=0
C)2x-5y+4=0

B)2x +5y—16=0
D)5x~2y+ 11 =0

Eyox—-2y-11=0

13,

y
d
\Q// 8
X
A [}

\

Sekildeki d, ve d, dodrulart x ekseni Uzerindeki A
noktasinda dik kesismektedir.

d, dogrusunun denklemi 3x +y +6=0 olduduna
gore, d, dogrusunun denklemi agagidakilerden

" hangisidir?
Ay3x-y-2=0 B)x-3y+6=0
Cyx—-38y—-6=0 D)x~3y+2=0
E)yx-3y-2=0

gecen dogrunun egimi kaghir?

1 1
N By Ot D2 B4

15. A(2, 4) ve B(4, 0) noktatarina esit uzaklikta bulu-
. dogrusuna dik olan dogrunun denklemi asagida-

nan noktalarin geometrik yer denklemi asagida-
kilerden hangisidir?

Ayx—-2y=0 B)2x—-y~-1=0
Cy2x—-y+1=0 Dyx-2y~-1=0
E)x-2y+1=0

12



ANALITIK GEOMETRI - VI

Analitik duziemde, i 5 y=-3x+6 vey= -;Tx dogrularinin egimlerinin

A(-2, 5) ve B(0,7) , carpimi kactir?
noktalarindan gegen dogrunun denklemi asagi- A) -3 B) -2 C) -1 D) 1 E)3
dakilerden hangisidir? :
A X+y=7 By2x-y=7 Cyx-y=7
Dy—x+y=7 Eyx=-2y=7

€. Dik koordinat diizleminde verilen

xX_ ¥ _q
4 5
dogrusunun egimi kactir?
teR olmak iizere, i - Ag B O D-3 B+
At+3,2t—1) '
noktalarinin belirttigi dogrunun denklemi agagi- ,
dakilerden hangisidir?
Ay x+y-5=0 By2x—-y~-7=0 7 y
C)2x+y-9=0 D)x-y+7=0 : S ;
E)3x—2y—1=0 £ 2
o} 3 X

E -5
ik koordinat diizieminde verilen, A(2k + 6, 5)

ve B(4, k—7) nin orta noktalarinin geometrik yeri
asagidakilerden hangisidir? ‘

Yukaridaki sekilde d1 / d2 olduguna gore, ci1

A)x+3y-5=0 Byx+2y-7=0 : dogrusunun denklemi agagidakilerden hangisi-
Cyx—3y+5=0 Dyx-2y-7=0 dir?
E)2x-y+1=0 A) 5% — 3y = 0 B)3x—5y =0
C)Bx+3y=0 D)3x + 5y =0
Eyéx—5y=0

8, -3x —y+ 6= 0 dogrusu y eksenini - A . noktasinda,

2X+y+4=0 ,' 2x + 3y ~ 6 = 0 dofrusu x.eksenini B noktasinda
. . . i : kesiyor.
dogrusu ile koordinat eksenleri arasinda kalan
bolgenin alam kag br? dir? ﬂ Buna gobre, A ve B nokialan arasindaki uzaklik
: kag birimdir?

A) 4 B)5 C)6 D)8 E)9 .
A5 B) 6 C)3v5 D)4/5 E)6V5

13



9. x=5ve y=2 dogrularinin kesigsim noktasindan © 13. Wy

ve orijinden gegen dogrunun denkiemi agadida- d
kilerden hangisidir? : : A
Ay x=5y=2 BySx+2y=0 : 4
Cy2x+5y=0 D) 5x~2y =0 B g
E)2x-5y=0 © 8
x =a ve y=b dogrularimin kesisim noktasi (a, b)

_noktasidir;
Sekilde verilen d dogrusu AB  dogrusuna dik
olduguna gore, 'd dogrusunun denklemi agagi-
dakilerden hangisidir?

Aly=x B)y=2x C)y=4x
D) y'=8x E)y =16x
10. A(-2,4) noktasindan gecen ve y = 3x dogrusuna
paralel olan dogrunun denklemi agagidakilerden
hangisidir? :
A)y=3x-6 Bjy=3x—-4
Cly=3x+86 D)y=3x+8
E)y=3x+10 . 14. Denklemi 3x—2y +18 =0 olan dogrunun grafigi
: asagidakilerden hangisidir?
A) Y B) .y
9
\ 6
' o s\ * 7o AN
110 Xx~2y+ 7 =0 dogrusuile 2x + 2y +5=0 dogru- \ \
sunun kesigtikleri noktanin y eksenine uzakhg:
kag birimdir? : :
C) 2y D) y
A2 B) 3 C)4 D)5 E} 6 /

-9 o)

: 9
Bir noktanin vy eksenine uzaklig, o noktanin opsisi- : 5 /
nin mutlak dederine esittir. ‘ f
/7

E) y

12. X+y+5=0 ve y=2x~2 dogrularinin kesim 0 5
noktasindan ve orijinden gegen dogrunun denk- |
lemi agagidakilerden hangisidir?

A)y=x B)y=2x C)y=3x /~9
D)y =4x E)y = 5x :

14



ANALITIK GEOMETRI - VHI

BXx—2y+7=0 ve (1-m)x+2y=0 dofrulari

4

x =1 dogrusu (izerinde kesistigine gbre, m kag-

tir?
A)12 B)13 C)14 D)15 E)16
y
d2
. ?’d1
B2, 0\ |0 "X
KA, ~4)

Sekildeki dik koordinat sisteminde verilen d1 ve d,

dogrulan A(0, ~4) noktasinda dik kesigmektedir.

d, dogrusu B(-2, 0) noktasindan gegtigine gére,
d, dogrusunun denklemi asagidakilerden hangi-

sidir?

Ayx—-2y=8 Byx-2y=4

C)2x~-y=8 D)2x-y=4
Ey2x-y=0

y=Xx+6

|
ﬁ

\
i
§ 2x+y+k=0

Sekildeki y=x+6 ve 2y +y+ k=0 dogrulart x

ekseni {izerinde kesigmektedir.

Buna gére, ABC iggeninin alani kag birimkare- f

dir?

A)36 B)48 C)54 D)60 E)72

15

Analitik diizlemde verilen. 2x + 3y ~3 =0 ve
(a+ 1)x +(b— 1)y + 6 = 0 dogrulan ¢alkigtk iki dog-
ru olduguna gore, a + b toplami kagtir?

A)-2 B4 C)-8 D)-10 E)-14

Analitik dizlemde ‘A(=2, 4) ve B(4, 8) noktalan veri-
liyor.,

Buna gdre, -[AB] nin orta dikme. dogrusunun
denklemi agagidakilerden hangisidir?

A)3x+2y=15 B) 3x—2y =15
Ci2x+y=8 D)2x-y=86

E)yx+2y=8

Yukarida verilen dik koordinat sisteminde y =6 dog-
rusuile y= %x +n dodrusu A noktasinda kesig-
mektedir.

Alan(ABC) = 24 birimkare olduguna gdre, n kag-
tr?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

Analitik diizlemde verilen,
—2kx + 5y +7=0
(k—=2)x—ky+6=0

doérulan‘birbirine dik olduguna goére, k.degeri

kag olabilir?

1

D) —

E)2
2 )

A) -2 B)~~12— C)—-}



11,

A(=3, 1)
B(5, 8)

A/
° N

d

Sekilde verilenlere gére, d dogrusunun egimi
kactir?

B-~ o1 & p-L

A L
8 8 7 7

X+3y—-7=0 ve 2x -5y + 8 =0 dogrularinin ke-

sim noktasindan ve A(2, 3) noktasindan gecgen
dogrunun egimi kagtir?

1.

1 3
A) —1 Bj— C)1 D)=  E)2
) )2 ) )2 ):E
y
y = 3%
/A(a, 6)
0 5%

Sekilde A(a, 6) olduguna gbére, Alan{AOB) ka¢

br? dir?

A} 45 B) 48 C) 50 D) 56 E) 60

igin, m kag olmalidir?

A)—-2 Cyo

B) -1

D) 1 E) 2

i -8

14,
A(- 2, ~ 1), B(m, 1) noktalarin birlestiren dogru-
nun x -y + 3 = 0 ‘dofrusuna paralel olabilmesi

34 Sekilde
d,Ld,
d, 1y=3x

/"

Yukaridaki verilere gbre, d, dogrusunun denkle-
mi asagidakilerden hangisidir?

A)y=x B)y=-—Xx Cly=——x
D)y = —ax By=--
y . Sekilde
RIS d,Lld,
Az< A0, 4)
/B o o~ " B2.0)
% C(3, 0)

Yukaridaki verilere gore, d1 dogrusunun denkie-

 mi agagidakilerden hangisidir?

A)3x~4dy+6=0 B)2x~-y—-4=0
C)x—-2y+6=0 D)3x—-2y+4=0
E)4x—y—6=0

2x+y-n=0 ve mx+y=0 dogrulann (-1, 4)
noktasinda kesistiklerine gbre, m + n toplami
kactir?

A3 B4 C5 D6 EB8




ANALITIK GEOMETRI - VIl

X+y—-4=0

6.

dogrusu (zerinde bulunan ve A(0, 2) nokiasina

en yakin olan noktanin ordinati kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)é

Analitik diiziemde A(2, -1) noktasimin
4x—-3y-1=0

dogrusuna uzakhdi kag birimdir?

B) 2 c)3 D) 4

A) 1 E)5

Analitik diiziemde, 4x —3y + 12=0 dogrusu Gzerin-

de birbirinden farkh A ve B nokialart aliniyor.

A noktasinin apsisi B noktasinin apsisinden 1
fazla oldufuna gore, 1ABI kag birimdir?

4 5 10
A) 1 By O D2 B

A4, -1) nokiasinin 5x + 12y + 5 = 0 dogrusuna ‘

. gore simetrigi A" noktasidir.
~ Buna gore, IAA'l kag birimdir?
B) 4 C)6 D)8

A) 2 E) 10

(m-4)x +3y=5 ve 5x~ By =1 dogrulan bir
tek noktada kesistigine gore, m yerine agadidaki

sayilardan hangisi yazilamaz?

1 3 5
N B 5 D2 B

Iki ddéra bir noktada kesistiﬁine gore, bu doén)idr‘

paralel degildir.

17

Analitik diizlemde x~2y =8, x=2 ve y=0 dog-
rulan arasinda kalan kapal bolgenin alam kac
birimkaredir?

A)9 B)10 C)12 D)i5 E)16

x—3y+3k-3=0

/

X+2y+k-13=0

__________ e X

$ekilde denklemleri verilen dogrular vy ekseni ize-
rinde kesismektedir.

Buna gore, tarah bolgenin alani kag¢ birimkare-
dir?

A) 20 B) 30 C)40 D)sO E) 60

A(2, 2) noktasindan 442 birim uzakta olan ve
y = x dogrusu {izerinde bulunan noktalann ap-
sisleri toplami kactir?

A0 B2 C4 D6 EB8

yam:

Yukarida grafigi verilen d dogrusunun otijine en

yakin noktasinin ordinati kagtr?
6 8

o5 Py

m% m% E)2



10,

11.

12.

e

asoy=12 X*E=2

Sekildeki dik koordinat sisteminde verilen d, ve d2
dogrularinin denklemleri sirasiyla 3x + 2y = 12 ve
3x+ 8y =24 1lr.

Buna gore, taral bolgelerin alanlan toplami kag
birimkaredir?

A6 B)12 C)10 D)8  E)6
Y
B(m, 12)
c
/MA@, 3)
o X

Sekildeki dik koordinat sisteminde OABC bir
deltoid, A(4, 3) ve B(m, 12) olduguna gére, B

noktasinin apsisi kagtir?

A} 5 B)6 )7 D)8 E)o

ﬁx—2y+5=0
S

#%—2y—10=0

nin alani kag birimkaredir?

13.

C noktasindan x eksenine paralel bir dogru ¢izip -

Sekildeki dik koordinat sisteminde verilen AC dog-
rusunun denklemi = + Y =1 dir.

6 5
|ABI =IBC! olduguna gére, C noktasinin baglan-
gic noktasina uzakhgi kag birimdir?

A)13 B)15 C)17 D)20 E)25

{

|

benzeriik uygulayabilirsiniz. .

14,

; 15.

Sekilde verilen dogrularin denklemlerix -2y +5=0
ve x~2y-10=0 olduguna gbre, ABCD karesi- |

Sekildeki birim kareler izerine yerlegtirilen bir
koordinat sistemine gbre, d, dogrusunun denk-
lemi 3x ~2y +6 =0 olduguna gére, d, dofrusu-
nun denklemi asadidakilerden hangisi olabilir?
A)2X+y—-6=0 B)yx+y+12=0
C)x+2y-6=0 Dyx+3y—-8=0
E)2x+3y—-12=0

Analitik diizlemde P(2, -1} noktasinin
3X—-4y+10=0
dogrusuna uzakhig: kac birimdir?

A)8 By7 Cyé D)5 E)4

18



Uniteyi Degerlendirelim »pp»

.y
d
N c”
-3 H X
: 0 8

A

Sekildeki verilere gore, B noktasin ordinati

kactir?

A) -2 B)-——-g- C)—-—i— D)-3 E)—-13?~

A(~4, 3) ve B(0, 5)

noktalarindan esgit uzakhikta bulunan noktalarin

geometrik yer denklemi asagidakilerden hangisi-

dir?

A)y=-2x

Cly=—2x+1
E)y=-2x+2

B}y =X
D)y=-x+1

Koordinat diizleminde 2x - 3y + 6 = 0 dogrusu-
nun diizlemin il bdlgesinde bulunan parcasinin
uzuniugu kac birimdir?

A)3 B) /10 C)2v/3 D)Vi3 E)4

3x+y+6=0 ve 2x~y+4 =0 dogrularinin kesim

noktasindan gecen ve 2x + 3y + 1 = 0 dogrusu-

na dik olan dogrunun denklemi agagidakilerden

hangisidir?

A)2x~3y+4=0 B)2x+3y+4=0

C)3x—-2y-4=0 D)3x—-2y+6=0
Ey3x+2y+6=0

19

&,

Analitik diizlemde verilen (m - 2)x +3y +4=0
dogrusu ile (m + 1)x + 4y + 1 =0 dogrusu kesis-
medigine gére, m kagtir?

A8 B9 C)10 D11 E)12

A(4, 3) ve B(-2, 1) noktalan veriliyor.

[AB] dogru pargasinin orta dikmesinin denklemi

asag@idakilerden hangisidir?

Ajy=-3x+5 B)y=3x-5

Cly=5x-3 D)y=—4x+3
E)y=-3x+2

X-(m+MNy+3=0 ve 2x+4y~n+1=0 denk-
lemlerinin ayni dogruyu ifade etmesi i¢in (m, n)
ikilisi agagidakilerden hangisi olmalidir?

A} (3,2 B) (2, -5) C) (-3, 0)
D), 1) E) (-3, -5)

t bir gergel say! olmak (zere,
A(2-t, t1+3) ve B(5t+4, t—5)
noktalan veriliyor.

Buna gore, - [AB] dogru pargalarinin orta nok-
talarinin geometrik yer denklemi asafidakilerden
hangisidir?

A)2x-y—-1=0 B)y2x —y-2=0
Cix—-2y—-3=0 Dix—2y-5=0
Eyx-2y-7=0



10.

11,

12.

4

O noktast orijin olmak {izere, eksenlere egit uzak-
likta olan ve x + 3y =16 dogrusu {izerinde bulu-
nan iki nokta A ve B olduguna gore, OAB ligcge-
ninin alani kag br? dir?

A) 16 B) 32 C) 48 D) 56 E) 64

2x -y =3 ve 4x — 2y =n dogrular arasindaki
uzakhk 245 birim olduuna gbre, n nin degeri
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 18 B) 20 C)22 D) 24 E) 26
y
= 3x
D& 4y=x
A B
o X
#
¥

Kenarlari koordinat eksenlerine paralel olan ABCD
karesinin B kogesi y = x dog@rusu Uzerinde ve D
késesi y = 3x dogrusu lzerindedir.

Cevre(ABCD) = 20 birim olduguna gore, C nok-
tasinin koordinatlar toplami kactir?

A) 20 B) 25 C)30 D) 35 E) 40

Bir kégesi y = x + 8 dogrusu lizerinde ve diger iki
kosesi A(0, 2) ve B(2, 4) noktalar olan iicgenin
alani kag birimkaredir?

A6 B8 C)10 D)12 E)16

13,

14,

15.

16.

e

IX—-4y+12=0

C(2,0)

Yukaridaki sekilde A(8, k) noktast 3x—~4y+12=0
dogrusu (zerindedir.

C(2, 0) olduguna gore, ABC licgensel bdlgesi-
nin alani kag birimkaredir?

A)i4 B)16 C)18 D)20 E)22

X—4=0 \ie y +1 =0 dogrularina egit uzakiikta

bulunan noktalarin geometrik yer denklemi asga-

gidakilerden hangisi olabilir?

Ayx~y=1
Dyx+y=3

Byx+y=1 Cyx+y=2
E)x+y=4

Ak - 2,k +1) noktasi 2x~y -6 =0 dodrusu
{izerinde olduguna gbore, A noktasinin-orijine
uzakhg kag birimdir?

A) 10 By 12 C)13 D) 15 E) 17

y=X+1 ve mx=2y+6 dogrular dik kesigtigine
gore, kesigim noktasinin x eksenine uzakhgi kag
birimdir?

C)v5 D)2v/2 E)3

A) 1

B)2

20



